

着眼“保护公益” 实现“补植复绿”

本报讯(记者 王祯)日前,包头市青山区人民检察院建立的“大青山国家级自然保护区公益诉讼补植复绿基地”揭牌仪式在大青山南坡筐铺村北举行。青山区委常委、副书记张利军,包头市人民检察院检委会专职委员、公益诉讼领导小组副组长张志杰等领导参加揭牌仪式。

记者了解到,基地占地总面积1492亩,现已栽种树木700余亩,完成了部分补植复绿。基地建成后不仅能充分发挥生态

司法保护功能,还集警示、教育、引导、宣传、预防于一体,实现生态脆弱地区的可持续发展。

青山区检察院检察长尚震宇介绍,补植复绿基地是青山区打造“有保护、有修复、有目标、有成效”生态修复工作体系的重要一步。“补植复绿”机制将充分发挥生态环境司法保护功能,实现法律效果、社会效果的统一,实现天蓝、山青、水碧。据悉,自公益诉讼工作开展以来,青山区检察院

积极贯彻上级部署要求,围绕“提档升级,全国一流”工作目标,坚持以“保护公益”为核心,提高政治站位,采取有力措施,扎实推进公益诉讼工作不断取得实效。该院办理的“大青山国家级自然保护区违法占地行政公益诉讼案件”入选内蒙古检察机关十大典型案例,被《检察日报》在全国范围内推广。为守护校园周边食品安全,该院还开展了“护苗”专项行动,办理了包头市首例立案刑附民污染环境公益诉讼案件。

检察长送法进校园 防欺凌“护翼”保安全

薛家湾讯 日前,鄂尔多斯市准格尔旗检察院党组书记、检察长恩克吉日格勒来到准格尔旗职业高级中学,开展“护翼行动——法治进校园”活动,为师生讲授法治课。

授课开始前,恩克吉日格勒接过准格尔旗职业高级中学校长陈宝生颁发的聘书,成为准格尔旗职业高级中学法治副校长,并向学校赠送了法治图书及宣传资料。

恩克吉日格勒首先向师生们简要介绍了检察机关的职能,特别是准格尔旗检察院在推进未成年人检察工作方面做出的有益探索和尝试,就“护翼行动——法治进校园”系列活动的目的、意义、措施及下一步即将开展的活动进行了简要介绍。他指出,此次“护翼行动——法治进校园”法治课的主题聚焦校园欺凌,除了为大家讲好课,讲好法律知识,在为这一堂法治课做准备之初,就充分考虑选择同学们喜欢的形式,注重强化法治课的生动性,为此,特意在讲座上播放未检微电影《春泥》,让大家更直观地了解校园欺凌的表现,明确校园欺凌行为所产生的严重后果,告诉大家面对校园欺凌应当如何应对,如何用法律武器保护自己。进一步引导同学们增强自我保护意识,自觉养成遵纪守法的行为习惯,进一步增强家长、学校和全社会对未成年人的关心,提高对校园欺凌行为的警惕心。(石媛)

五原县检察院 强技能促效能

隆兴昌讯 为进一步加强业务能力建设,深化强技能、促效能的学习指导思想,日前,巴彦淖尔市五原县人民检察院组织全院干警开展检察案件辅助系统的专题培训。

此次培训以实操为主,通过检例查询、法律法规运用、辅助量刑应用等项目操作规程演示,对于如何辅助统一业务应用系统进行详细讲解,使干警能够更加深入了解该系统,为今后基层检察机关的职能办案、数据办案打下良好基础。

培训结束后,干警们还针对日常司法实践中遇到的相关问题,与讲师进行了探讨和学习。今后,该院将经常性地开展信息技术学习、交流与培训,使检察工作紧跟时代步伐,以科学技术强化检察工作,提高检察工作的效率与质量。(张媛 冉旭亮)

消除环境污染隐患 携手保障生态安全

锡尼讯 为充分发挥检察机关在环保领域公益诉讼案件的监督职能,进一步严厉打击污染环境等重大违法行为,近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院警务部协助民行部,对独贵塔拉镇某砖厂进行调查取证工作。

警务部全程协助民行部门开展调查取证工作,保障民行部门顺利履行监督职能,在工作中,司法警察在办案检察官的统一安排下,对此砖厂进行现场实地勘查,发现厂区外多处堆放不符合环保标准的工业废渣等问题,及时向杭锦旗环保局提出检察建议,责令有关单位利用三天时间督促相关企业对2万吨煤渣进行全部清理,消除环保隐患,切实保护黄河流域的生态安全。(吴外信 奇剑铭)

凉城县法院开展“扫黑除恶”宣传教育活动



本报讯(记者 郭成 通讯员 温美林)日前,乌兰察布市凉城县人民法院组织干警在该县岱哈广场,开展了一场声势浩大的系列“扫黑除恶”宣传教育活动。

活动中,该院干警在县城主街道张贴《关于深入开展“扫黑除恶”专项斗争重点打击“十五类”黑恶势力通告》,向群众发放《凉城县人民法院“扫黑除恶”联系卡》,

现场解答群众提出的相关问题。

自“扫黑除恶”专项斗争开展以来,该院LED电子显示屏滚动播放宣传标语,设立了举报箱,在诉讼服务中心门口设立了公告栏,定期更新“扫黑除恶”信息,组织干警深入社区、村镇、商家店铺等人员密集场所,发放“扫黑除恶”宣传资料,发动群众积极提供涉黑涉恶违法犯罪线索。

准格尔旗法院快立快审物业纠纷案

薛家湾讯 2018年1月至10月,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院共受理物业案件1221件,案件数量在鄂尔多斯市范围内排名第一。针对此类案件,准格尔旗法院积极探索物业纠纷案件快立、快审新模式。

开辟绿色通道物业纠纷零门槛,设立专门立案窗口,及时审查受理物业纠纷案

件。针对纠纷较为集中的物业公司,向拒缴物业费、对物业服务不满意的特定居民群体讲解物业相关法律知识,解答法律疑难,提前有针对性地介入诉前物业纠纷。该院还积极探索“集中大调解”模式,突破“一对一”庭审对抗模式,将法庭“搬入”社区,吸纳基层组织工作人员加入调解。(宝峰)

推进“三化”建设 牢记使命嘱托

树林召讯 今年以来,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院始终把司法警察队伍正规化、专业化、职业化建设摆在突出位置,坚持严管厚爱,坚持不懈地抓好队伍建设,着力打造“法警铁军”。

该院积极参加检察机关司法警察体能技能考核培训,提升队伍的职业素养和凝聚力,今年共计参加技能培训3次。此外,集中有效整治当前司法警察队伍中存在的“执行不力、执行走样”、“不作为、慢作为、乱作为”、“推诿扯皮、不敢担当、不愿作为”以及“庸、懒、散、浮、拖”等

问题,持续转变队伍作风,切实增强队伍的执行力。切实加强检察机关司法警察专业化建设。主要是明确以提高警务保障能力为核心,坚持政治建警、专业立警、科学管警、规范用警,加强正规化、专业化、职业化建设。(达拉特旗检察院供稿)



围绕专项斗争

二连浩特讯 日前锡林郭勒盟二连浩特市人民检察院组织全体干警开展了扫黑除恶专项斗争宣讲和应知应会知识测试活动。

活动中,全体干警学习了二连浩特市扫黑除恶专项斗争领导小组编写的《全市扫黑除恶专项斗争进机关、进社区、进牧区宣讲提纲(通稿)》、全市扫黑除恶专项斗争进展情况

组织学习活动

及扫黑除恶专项斗争相关法律法规等内容。学习结束后,进行了扫黑除恶专项斗争应知应会知识测试。通过开展宣讲和应知应会知识测试活动,干警们对黑恶势力犯罪有了更全面的认识,充分调动了干警们参与扫黑除恶专项斗争的积极性、自觉性,形成了全员扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围。(张俊利 宗艳)

学榜样汲取力量 争先进勇于担当

萨拉齐讯 10月29日,包头市土右旗司法局机关党支部根据土右旗委组织部《转发〈关于在“两学一做”学习教育常态化制度化中深入学习郑德荣等7名“全国优秀共产党员”先进事迹的通知〉》的通知要求,召开学习郑德荣等7名“全国优秀共产党员”先进事迹支部成员专题组织生活会。

会上,该局支部成员围绕深入学习贯彻党的十九大精神及郑德荣等7名“全国优秀共产党员”先进事迹,对照岗位职责要求和工作完成情况,结合支部党员提出的意见,深入进行党性分析,查找了思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题,深刻查摆剖析,开展了批评与自我批评,并针对问题和薄弱环节提出了整改措施。

大家普遍认识到,要真正成为一名合格的、优秀的共产党员,必须进一步加强学习,提高认识,把增强“四个意识”作为想问题、办事情、做决策的重要标志,要始终保持朝气蓬勃、坚韧不拔、奋发有为的精神,成为推动司法行政工作的排头兵、领头雁,真正把机关支部建设成为坚强的战斗堡垒。(赵丽宏)

三部门配合有力 陪审员选任周密

金山讯 近日,包头市固阳县司法局联合人民法院、公安局开展人民陪审员选任工作。

加强协调,严格把关。此次人民陪审员选任,严格按照《中华人民共和国人民陪审员法》和《人民陪审员选任办法》等相关规定。按照“个人申请、单位推荐、随机抽选”三种途径进行,通过司法行政机关选任,人大常委会任命、法院使用的工作机制,实现选任分离,积极鼓励符合条件的人民调解员选任人民陪审员。有效保障公民参与国家事务管理的民主权利,提高人民陪审员制度的公信力和权威性。

加强对接,摸清底数。积极与法院、公安局对接,并抽调专人负责人民陪审员选任工作。摸排人民陪审员队伍任期情况、现有数及需求数等,根据规定,明确今年需增补63名人民陪审员。

加强宣传,营造氛围。为保障人民群众行使知情权、参与权、表达权和监督权,依托“法润固阳”公众号等平台,广泛宣传《人民陪审员法》《人民陪审员选任办法》,公布人民陪审员选任名额、选任条件、选任程序,在全县范围内营造浓厚氛围,提升社会知晓率。(吴文静)

贴心服务解难题 送法到家获赞誉

包头讯 “咱们老百姓在家看广电数字电视,通过4K智能公共法律服务平台即可采用面对面互动的方式提出法律问题并获得解答,很方便,再也不用担心找不到好的律师了”,日前,包头市白云矿区王女士和走访入户的司法局工作人员交谈着自己使用4K智能机顶盒公共法律服务平台的感受。

4K智能机顶盒公共法律服务平台是内蒙古广电网络集团与内蒙古自治区司法厅共同研发的依托广播电视网络,将公共法律服务应用通过广电智能电视机顶盒推送给群众,运用蒙汉双语呈现,分为“想看的、想选的、想问的”三大板块,具备法律服务信息查询、法律服务资源选择、法律问题咨询解答等功能,向观众提供涵盖法律援助、人民调解、司法鉴定、律师服务、公证服务以及安置帮教、社区矫正、法律职业资格证书等业务的在线查询、引导。

白云矿区积极开通4K智能机顶盒公共法律服务平台,有效破解了公共法律服务资源不足的难题,通过电视“送法入户”,有效打通了白云矿区法律服务“最后一公里”,群众打开电视就能解决法律问题,足不出户就可以选择办理各项服务;通过广播电视将通俗易懂的法治节目送到群众眼前,将好好记的法律故事送到群众耳边,贴心服务,送法到家。(贾敏)